(cBoOWCTBO KaTeTa, nexal npotvs yrna B 300)

OBbIX Ped

amunae Bce 6okoBble peﬁpa PaBHbI, TO OKONO OCHOBAHMA NMpamMnabl MOXKHO OnucaTthb OKPYXXHOCTb U BEpLUMHA NpamMnabl NPOEKTUPYETCA B LEHTP aTon OKPY>XHOCTWU.
OBOro peﬁpa K NIIOCKOCTN OCHOBaHUA.

6pa nupamubl OAMHAKOBO HAKIMOHEHbI K NSTOCKOCTU OCHOBaHWUA, TO:
npamuabl MOXXHO OMUCaTb OKPY>KHOCTb 1 BEPLUMHA NUpaMubl NPOEKTUPYETCA B LIEHTP aTon OKPY>XHOCTWU.
nAbl MOXKHO onucaTb wap. U'eHTp OMNUCaHHOrO LWapa NexuT Ha |'IpF|M0|7|v COEleP)KaLLleI;I BbICOTY Wapa..

MC,T0 OA=0B=0C=R

eopembl Mudparopa ;

MABC - nupamuaa
BC =13 AC=14 AB=15
Haiitu: H; S6ok; V

GOKoBbIX peBpax.

Bbigop: ECriv & nupamuzie Bce 60KoBbie peBpa pasHbl, TO OKONO OCHOBAHIS MUPaMIAbI MOXHO ONMCATH OKPYXHOCTH U BEPLUIMHA MUPAMIALI NPOEKTUPYETCS! B LGHTP STO/ OKPYKHOCTU.
K yrny Hakrioa GOKOBOT0 peGpa K MNoCKOCTH 0CHOBAHHS

Bigoa: ECIIM Bce peGpa nvpamwabl OMHAKOBO HAKTIOHEHbI K NNIOCKOCTU OCHOBaHMUA, TO
OKOMO OCHOBaHIA MUPAMMA! MOXHO ONIMCATH OKPYKHOCTL U BEPLLIMHA MUPaMUAIb! NPOEKTUDYETCS B LISHTP STOW OKPYXHOCTHL.

OKOMO TaKoV NMPAMIALI MOKHO OMMCATH LWaP. LIGHTP ONMCaHHOTO Liapa NeXWT Ha NPIMOi, CONepXalLieit BLICOTY Wapa. 2 O O 3
3apaya co cn



Il1aH ypokas

nmMpamMmuaa



MHororpaHHuUK,
COCTaBNEeHHbIN U3

n-yronbHuka A A A,...A_

UnTpPpeyrosibHNKOB

MAA, MAA.,,..., MA A

Ha3blBAeTCH
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MMUPAMUJIO.
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obo3HavaeTcH
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OrieMeHTbI NMpamMnabl

BepwunHa nupamuabi: M

1 | BepluHbl n+1
BeplmnHbl ocHoBaHus nupamuasi: A, A,, A3,...

BokoBble pebpa: MA,, MA,, MA,,...

2 | Pebpa 2N

Pebpa ocHoBaHus: A A, A A, AA,,...

OcHoBaHue: A1A2A3...An

3 | [paHu n+1
BokoBble rpaHu: AA MA, AA,MA,,...

Bbicota nupammuabl MO | (A A A;), MO=H

4 | BbICOThI n+1
BbicoTta 60koBoi rpanu: (MK A A,, MK=h)
MNnockumn yron npu BepLinHe NnMpaMuabl: LA4M21
LAMA,....

5 | Yrno Yron HakfioHa 60KoBOro peépa K naocKocTu n
ocHoBaHusA (yron npu pebpe MA ): LMA 0

[BYyrpaHHbIN yron npuv pedbpe ocHoBaHusA (yron
HakfioHa 60KOBOMU rpaHu K ocHoBaHuro): LMKO










B b1 B 0 12

Ecnu ece 6okoenie pebpa
nupamuobl paeHbl:

OKOJ10 OCHOBaHUS
nupamMmuabl MOXXHO onucaTb
OKPY>XHOCTb M BepLUMHa
nupammabl NPOEKTUpyeTcs B
LLeHTP 3TOU OKPYXXHOCTM.

BokoBble pebpa 4YeTbIpexyrofibHOM NnupamMmuabl
paBHbl. [lOKaXunTte, YTO BepLUMHA NMpaMuabl

NMPOEKTUPYeTCs B LLIeHTP OKPYXXHOCTU, ONMUCAHHON
OKOJ10 OCHOBaHMUA.




nmMpamMmuaa












BokoBble pebpa nupamunabl HaKNMOHEeHbI K
NSIOCKOCTN OCHOBAHUA NOA4 OQHUM YITIOM.

[NokaxuTe, YTO BepLUMHA NUpamMnabil
NPOEKTUPYETCH B LLEHTP OKPY>XHOCTU, ONUCAHHOWM
OKOJ1I0 OCHOBaHUSA NUpamMuabl.




B b1 B O 12

Ecnu ece pebpa nupamuosbi
O0OUHaKOB80 HaKJ/IOHEHbI K
Mn/10CKOCMuU OCHOB8aHuUsl, mo:

OKOJ10 OCHOBaHUS
nupamMmuabl MOXXHO onucaTb
OKPY>XXHOCTb U BepLUMHA
nupammabl NPOEeKTUpyeTcs B
LLIeHTP 3TOU OKPYXXHOCTM.




aHO.

MABCDE — nupamuaa
MO L (ABC)
/MAO = 60"

/MCO = 45"
AM =12

Haurn:

MO, AO, CO, MC.




Pemienue:

M PaccmorpuM AMAO : Z/MOA =90’

OA =MA -cosA OM = MA -sinA
OA =12-cos60° OM =12 -5in60°
¥ OA=6 OM =643

60°

MO=0C=6/3 wmc="9
cos/C
MC =66
(0] C
6\/3; 6; 6\/5; 66

<






CBOWUCTBO NUPAMUAbI

B yeTbipexyronbHOM NnupamMmuae yriibl Mexay
NSOCKOCTAMM OCHOBaHUA U OOKOBbIX rpaHeu
paBHbI.

[NokaxuTe, YTO BepLUMHA NupamMuabil
NPOEKTUPYETCH B LIEHTP OKPY>XHOCTU, BMMCAaHHOWM
B OCHOBaHue.




B b1 B 0 18

Ecnu B nupamuge Bce
ABYrpaHHbIe yribl Npu
pebpax ocHOBaHuUA

paBHbI, TO B OCHOBaHMe
nupamMuabl MOXHO
BNUCaTb OKPYXXHOCTb U
BepLUMHA NMpaMuabl
NPOEKTUPYeTCH B LEHTP
3TON OKPYXXHOCTM.




dHO.

MABCDN -
nupamuga

MO L (ABC)
/MEO =30’
/MKO = 45"
MO =6

Haiitu: MK, OK, ME, OE



Pemenue:

K

2. Paccmorpum  AMOE : /MOE =90’

1. Paccmotpum AMOK : /MOK = 90’

OK=MO=6
MK — OM
sinK

MK =—° ~ =642
sin45

ME = 2MO (cBoiictBo kartera, Jexaero nporus yriia B 30°)

" ME =12 OE = MO - ctgE
OE = 6-ctg30’

6
OE =63

(o) E

6+/2; 6; 12; 643



dopmMynbl ANA HaXOXAEeHUA nnowaam 60KoBou
NOBEPXHOCTU, NnoLaan rnosIHoM NOBEepPXHOCTU U
obbemMa nupamuabl.




. Sock
6ok ~ cosa

Nnowane ocnosanus nupamugsl pasHa S.
Bce 60x0BbIe rpaHu HAKNOHeHbI K OCHOBaHMUIO
noj yrnom .

Buiuncnurte nnowags 60K0BOK NOBEPXHOCTM
S nupamupgsl, ecnu S=4, g =60°






IIMPAMMUNJIA Ha3biBaeTcH
npaBuUribHOWU, eCnu ee
OCHOBaHMe NpPaBUSIbHbLIN
MHOroyrofibHUK, a BepLinHa
NMPOEKTUPYETCH B LLEHTP
MHOroyrosfbHuKa.




UTor ypoka:

= OnpeaeneHue nupamMmuabl
= JrieMeHTbl NupamMmuabl

- npaBManble npamMmuvabl



3an;

[aHo:
MABC[IE — nupamuaa
AM =12
Haiitu: MO, AO, CO, MC
Pewwenne
Paccmotpum
300
ME =20 (csoiicTBO KaTeTa, nexalero npotus yrna 8 300)
OrtseT:

BB0KOBLIX pedpaxs

BEIBOANEEHIE fMpa vviae Bce BokoBble pebpa paBHbI, TO OKONO OCHOBAHWS MMPaMUAbl MOXHO OMUCaThk OKPY)XXHOCTb U BEPLUMHA MMPaMUbl MPOEKTUPYETCSA B LIEHTP 3TON OKPYXXHOCTH
KV HaKI TOHa@OKoBoro pebpa Kk NMockocT OCHOBaHMS

BEIBOR. SgmmBCePecpa npammabl OANHAKOBO HaKIOHEHbI! K MIIOCKOCTU OCHOBAHWS, TO:

OKONO O OBERUAN pamyabl MOXHO ONMCaTb OKPYXKHOCTb M BEPLUMHA Npamuabl NPOEKTUPYETCS B LIEHTP 3TOWM OKPYXHOCTN

OKONOTaKoy MPaN 1L MOXHO onucaThk wap. LieHTp onvcaHHoro wapa nexwvT Ha NpSMON, COAepXalliei BbICOTy Luapa

OoMallHee 3agaHue

AC=AB=5
RC =R

SaKAIGMASIMBISI\IC, To OA = 0B =0C =R
Mo dopmyne lepoHa

WTak,

Paccmotpum

PIOCHREACTBUIOMSTE OpeMbl [Mudbaropa ;

MABC — nupamuga

BC =13 AC=14 AB =15

Hantu: H; S6ok; V

6oKoBbIX pebpax

Bbisoa: Ecnv B nupammze Bce GoKoBbie pebpa paBHbl, TO OKOSO OCHOBAHMS NMPaMUAbI MOXHO OMMCATL OKPYXHOCT 1 BEPLUMHA NMPaMIAIbl NPOEKTUPYETCA B LEHTP 3TOW OKPYKHOCTM.
K yrny HakrnoHa GokoBOro pebpa K NfoCKOCTH OCHOBAHMS.

Bbigoa: ECrv Bce peGpa MiipaMuzabl OUHAKOBO HaKITOHEHbI K NIOCKOCTY OCHOBaHMS, TO:

KOO OCHOBAHMS MMPaMUALI MOXHO OMMCATL OKPYKHOCTb M BEPLUMHA NMPaMMAbI NPOEKTUPYETCS B LIEHTP 3TOM OKPYXHOCTH

KOO TaKo# NMpaMUABI MOXHO onucaTh wap. LIEHTP 0MicaHHoro Wapa NexuT Ha NpsMoii, CoRepXalleit BLICOTY wapa

3apava co cn



AHO.

MABC — nupamujaa
MA =MB =MC = 6,25
AC=AB=5

c BC=6

Haytu: H; /\MAO;YV.



Pemmienue:

B :
1. Tak kak MA = MB = MC, 10 OA = OB = OC =R, R:Z—BSC

a+B+C

Mo opmyste Tepona S =p(p—a)(p—B)(p—), rae p=——

Hrak, R = 556 =3,125.
4-12



2. Paccmorpum AAMO : ZMOA =90’

I1o caeacrBuro u3 reopemsl Iudgaropa

OM =+ AM? —OA?
2 2
OM — (25) _(25] _25V3
4 8 8

3. Paccmorpum AAMO : /MOA = 90’

cos /MAOQO = 2—13[ cos/MAO=0,5. /MAO =60’

4v=Ls  m volp.2503 2543
3 3 8 2

25V3 0. 253
8§ ~ 7 2



dHO.

MABC -
nupamuaa

/MKO = /MNO =
/MDO = 45"

BC=13 AC=14 AB =15
Havtu: H; S, ;V

[ ]
ook’




Pemmenue:

Takkak  n\ipeo = /MNO = /MDO
OK=r.
2
A \ PaccmoTpum
N
) i AMOK : /MOK =90';
' B
‘ L  /MKO = 45"

MO=0OK -=r

S a+B+cC
F= S=./p(p—a)p-B)(p—c), r1e p= >

84
S=+21-8-7-6 =84 r=_r=4

Hrak, MO = OK =4



(l|__ T 7, C
Wb\
K B
4
SGOK :% SﬁOK = i 0 — 84\/5
COSd. cos45
1 1
V=_S,, H V=—_.844=112
3 3

OtBeT: 4;




